

中办印发《领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业管理规定》

新华社北京6月19日电 近日,中共中央办公厅印发了《领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业管理规定》(以下简称《规定》),并发出通知,要求有关党委(党组)及其组织(人事)部门提高政治站位,压实管理责任,完善工作机制,严肃纪律要求,不折不扣抓好《规定》贯彻落实。

加强对领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业管理,是全面从严治党的必然要求,是落实全面从严治党主体责任、压实管理责任的重要举措。《规定》贯彻落实新时代党的组织路线,总结实践经验,对领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业管理的适

用对象和情形、工作措施、纪律要求等作出明确规定,对于规范和制约权力运行,从源头上防范廉政风险,促进领导干部家风建设,具有重要意义。

《规定》明确,领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业管理的适用对象,主要是党政机关、群团组织、企事业单位厅局级及相当职务层次以上领导干部;经商办企业情形,主要是投资开办企业、担任私营企业或外资企业等高级职务、私募股权基金投资及从业、从事有偿社会中介和法律服务等行为。《规定》对不同层级、不同类别领导干部

配偶、子女及其配偶经商办企业分别提出了禁业要求,领导干部职务层次越高要求越严,综合部门严于其他部门。

《规定》要求,领导干部每年报告个人有关事项时,应当如实填报配偶、子女及其配偶经商办企业情况,年度集中报告后新产生的经商办企业情况要及时报告。对领导干部报告情况要进行随机抽查和重点查核,发现有关经商办企业违反禁业规定的,责令领导干部作出说明,由其配偶、子女及其配偶退出经商办企业,或者由领导干部本人退出现职,接受职务调整,并视情况给予领导干部相应处

理处分。其中,对拟提拔或进一步使用的领导干部,结合干部选拔任用“凡提四必”进行查核,不符合拟任岗位禁业规定的,应退出经商办企业,不同意退出的不予任用。

《规定》要求,对领导干部不如实报告配偶、子女及其配偶经商办企业情况,配偶、子女及其配偶违反禁业规定经商办企业和以委托代持、隐名投资等形式虚假退出,以及利用职权为配偶、子女及其配偶经商办企业提供便利、谋取私利等行为,依规依纪依法进行严肃处理,对管理不力造成严重后果或不良影响的责任单位和责任人员进行严肃问责。

我市举办2022年黄河防汛抢险应急救援演练

本报梁山讯(记者 王葵)6月17日上午,济宁市2022年黄河防汛抢险应急救援演练在梁山县东黄河浮桥举行。市防指常务副指挥、副市长刘东波出席。

本次演练采取以指令为引导,无脚本、不彩排的方式,分为队伍集结与行进、现场会商、修筑反滤围井、抢筑子堤、医疗救护、帐篷搭建、战地野炊7个课目进行,重点检验市县预案编制、指挥协同、队伍调度、应急救援和后勤保障等各方面能力,全力做好“防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾”各项准备。来自全市14个县(市、区)和市级防汛的15支队伍共计750人,医疗救护、后勤保障人员共计200余人参加,出动大型机械和车辆86台,准备编织袋7500余条,扎绳7500余根,铁锹200余把,以及大量锅灶、帐篷、折叠床、生活用水、照明及发电设备等防汛物资。

演练结束后,刘东波对此次活动给予高度评价,他指出,各级各部门单位要抓紧抓实防汛抢险各项工作落实,做到认识到位、素质过硬、精准监测、纪律严明,坚决打赢打好防汛抢险攻坚战。

(上接1版B)推动政策措施向治理效能转化;围绕当好财政资金的“守护者”,组织开展全市预算执行、决算草案以及其他财政收支审计,提高财政资金使用绩效,落实政府过“紧日子”要求;围绕促进依法行政,组织开展27名领导干部经济责任和自然资源资产任期审计,促进权力规范运行;围绕服务民生福祉,组织开展全市社会福利和社会救助政策落实情况、冬季清洁取暖工程专项资金等民生审计,破除阻碍惠民政策落实的“绊脚石”;围绕护航全市重点投资项目,重点对济宁机场迁建、市公共卫生“五大中心”、绕城高架路建设等项目进行审计,严把审计监督关;围绕发挥审计“治已病、防未病”建设性作用,深化“执行科+审计组”双督促整改,加强与纪检监察、巡察等部门的沟通,做好审计“后半篇文章”。

三是在勇争一流担当作为上走在前作表率。组织开展优秀审计项目创建“百日攻坚”行动,以“能力作风提升年”活动为保障,发扬“严、真、细、实、快”工作作风,建立“蓝黄红”督查考核机制,牢固树立“干不到一流就是失职、争不到一流就是落后”理念,培树见红旗就扛、见第一就争的精神,将研究型审计贯穿审计工作全过程,坚持依法审计,守住审计质量生命线,强化审计全过程质量和廉政风险管控,持之以恒打造审计精品,充分发挥审计“经济体检”作用,谱写济宁审计发展新篇章。

相约文化济宁 体验好客山东 ——喜迎2022山东省旅游发展大会



6月18日,共青团济宁市委组织市直机关、事业单位部分青年干部开展“团团带你游旅发”活动,让他们深入我市迎接山东省旅游发展大会观摩现场,感受孔孟之乡文化旅游事业发展的新活力。因为青年干部在邹城孟庙景区参观学习。

■记者 刘项清
通讯员 吕卫锋 摄

(上接1版A)扩大标准化种植,加快种植机械化研发。积极推进传统农业与现代元素有机融合,让现代经营模式、现代产业经济、现代网络科技、现代品牌建设融合到“三农”领域。扩大“基地+农户+合作社+企业+品牌”的特色生产经营模式,打造“互联网+农业+销售”集成化平台,依托中国大蒜功能食品研究中心、山东省大蒜工程技术研究中心两大创新平台,研发系列涉农精深产品,促进种养“产品化”“食品化”,带动辣椒、食用菌、白梨瓜、金谷、芹菜、蒜黄、葡萄等农业特色产业做精做优,培育形成旅游观光、民宿经济、农村电商、康养颐养等新产业新业态,加速一二三产深度融合。实施乡村建设行动,以镇街驻地为中心,规范推动社区建设和特色村庄打造,推动人口、资源等要素区域化聚集,形成疏朗有致的乡村空间。

“造福群众是我们一切工作的出发点和落脚点,要加强普惠性、基础性、兜底性民生建设,完善共同富裕政策体系、探索有效路径,让发展成果更多更公平惠及全体人民。”郑士民说,金乡县将按照省党代会要求,始终坚持以人民为中心的发展思想,聚焦高水平民生,每年拿出80%以上的公共预算支出投向民生领域,持续攻坚教育、医疗、创业、养老、治安5大“民生高地”打造,不断完善保障体系,创新社会治理,让群众享有更满意的就业、更优质的教育、更健康的身心、更温馨的服务,扎实推动共同富裕,不断提升全县人民的获得感、幸福感、安全感。

唯有实干,方能笃行。郑士民表示,金乡县将以学习贯彻省党代会精神为动力,围绕各项工作“走在前列”目标定位,大力倡树“严真细实快”工作作风,进一步加强干部队伍建设,咬定目标不放松、精准发力抓落实,奋力在产业经济、城市建管、乡村振兴、民生事业等重点领域、重点工作上“争一流、争第一、争唯一”。

“讲文明 树新风”公益广告



爱护环境 文明出行

济宁日报社制作